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Bu kitapgikta toplam 20 soru bulunmaktadir.
e Matematik : 10 soru
¢ Fen Bilimleri : 10 soru
—

24

Y\ \

e Wy



\ 4




Matematik Ornek Sorulari

V1,44 +,/0,16 . ..
1. Y=Y " jsleminin sonucu kagtir?
/0,64 s ¢
A)1 B) 1,2 C)2 D)2,4
2. 150 km P
N
K L M 140 km

270 km 250 km

Yukaridaki sekilde K, L, M, N ve P sehirleri ile bu sehirler arasindaki yollarin uzunluklari verilmistir. Sekildeki yolu kulla-
narak K sehrinden P sehrine dogru hareket eden iki otobusten biri her 100 km’de bir, digeri ise her 120 km’de bir mola
vermektedir. Bir stire sonra her iki otobus de bu yol Gzerinde bulunan ayni dinlenme tesisinde mola vermistir.

Buna gore, bu dinlenme tesisi agsagida verilen hangi iki sehir arasindadir?

A)M ve N B)Lve M C)NveP D)K ve L

3. 3_1, 3_2, 3_3, 3_4, 32 ve 33 Usli ifadelerinin tamami, asagidaki tabloda gdsterilen mavi kutucuklarin her birine bir Usla
ifade gelecek sekilde yerlegtirilecektir.

Mavi

Mavi

B A

E, B ve A kutucuklarindaki her bir Uslu ifade, bu harflerle ayni satir ve ayni situnda bulunan mavi kutucuklardaki iki
Usli ifadeden stUtundaki Uslu ifadenin satirdaki UslU ifadeye bolinmesiyle elde edilmigtir.

Buna gore E, B ve A kutucuklarinda bulunan iislii ifadelerin garpiminin alabilecegi en biiyiik deger, asagidaki-
lerden hangisine esittir?

A) 314 B) 315 C) 316 D) 317
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4xm Sol «—— —>Sag

Sekil | Sekil Il

Es iki parcadan olusan bir tiyatro perdesi kapall konumdayken yuksekligi ve genisligi Sekil I'de verilen dikdortgensel
bolgeyi kapatmaktadir. Bu perde, Sekil II'deki gibi saga ve sola esit mesafelerde kaydirilarak agildiginda kapladigi iki

dikdortgensel bolgenin alanlari toplami (2x2 + 2xy) m? dir.

Buna gore, perdenin Sekil I’'deki konumuna getirilmesi i¢in saga ve sola toplam ka¢ metre kaydirildigini goste-
ren cebirsel ifade agagidakilerden hangisidir?

A) B) X C) 2x D) 3x

S
2

Bir tiyatro salonundaki toplam koltuk sayisinin renklere gore dagihmi daire grafiginde gosterilmistir. Bu salona bir gés-
teriyi izlemek igin gelen tim seyirciler koltuklarina oturduktan sonra koltuklarin bir kismi bog kalmistir. Bu durumda dolu
olan koltuk sayisinin renklere gore dagilimi ise sutun grafiginde gosterilmistir.

Grafik: Tiyatro Salonundaki Toplam Koltuk Grafik: Tiyatro Salonundaki Dolu Olan Koltuk
Sayisinin Renklere Goére Dagilimi Sayisinin Renklere Gore Dagilimi
Koltuk Sayisi
A
90‘ _____________________
50 -----------
= 80l

> Renk

Kirmizi Mavi Sari

Tiyatro salonundaki dolu olan sari koltuk sayisi, bos olan kirmizi koltuk sayisinin 6 kati olduguna gore bos
olan mavi koltuk sayisi kagtir?

A) 20 B) 30 C) 50 D) 80



6. Dikddrtgen seklindeki iki 6zdes kartonun uzun kenarlari Sekil I'deki gibi cakigtirildiginda [BCT'nin egimi 1'dir. Ustteki
karton saga dogru Sekil II'deki gibi 18 cm kaydirildiginda [BC'T'nin egimi % olmustur.

Sol Sag
<>

] c'

gLl B []

[7777777777777777777777777777777777777777777777777777777777777777777777777777777777777777777777777 Zemin
Sekil | Sekil Il

Buna gore, kartonlardan birinin kisa kenarinin uzunlugu ka¢ santimetredir?

A)6 B)9 C)12 D) 18

7. Asagida birer yiizlerinin alani 80 cm? olan dikdortgen seklinde Gg karton verilmistir. Her bir kartonun kenarlarinin uzun-
luklar diger kartonlarin kenarlarinin uzunluklarindan farkl ve santimetre cinsinden birer dogal sayidir.

- 80 cm? 80 cm?

Bu kartonlar sekildeki gibi kdselerinden g¢akistirilarak kartonlarin uzun kenarlari ile bir iggen olusturulmustur.

Buna gore, olusturulan liggenin gevresinin uzunlugu kag santimetredir?

A) 130 B) 76 C)70 D) 46



8. Ayntlarinin uzunluklari 3 cm, 5 cm ve 24 cm olan dikdértgenler prizmasi seklindeki tahta blok, en uzun ayritini ortala-
yacak sekilde asagidaki gibi kesilmistir.

24 cm
5cm ~ 5cm

3cm

3cm
12 cm 12 cm

Elde edilen iki pargcanin birer yuzleri ¢akistirilarak bir dik G¢ggen dik prizma olusturulacaktir.

Buna gore, bu prizmanin ayritlarinin uzunluklari toplami kag santimetredir?

A) 126 B) 128 C) 129 D) 132
9.

d

A
Yukari
Asagi

¥

T1 birim
—
1 birim

Yukarida kareli zemin Uzerinde verilen sekildeki sar1 U¢ggen 4 birim yukari 6telendikten sonra olusan yeni sekil, d dogru-
suna gore yansitiliyor.

Buna gore, olusan goriintii asagidakilerden hangisidir?

A) B) C) D)

d d d d
A A A A




10.

Ali alt alta yazilmis dort rakamdan olusan siralamalari yukaridan asagiya; Veli ise asagidan yukariya dogru dort basa-
makl sayi bigciminde okumaktadir. Asagida verilen siralamay Ali “dort bin yiz otuz iki”, Veli ise “iki bin G¢ yuz on dort”
bigciminde okumustur.

A

4

1
Al Vel

Yukarida verilen siralamadaki rakamlardan herhangi ikisinin birbirleriyle yer degistirmesiyle elde edilen tim yeni olasi
siralamalari verilen kurala gore tekrar okuyan Ali ile Veli, bu sayilarin okunuslarini 6zdes kartlara her bir kartta bir sayi-
nin okunusu olacak sekilde yazarak bos bir torbaya atiyorlar.

Buna gore, torbadan rastgele gekilen bir kartin tizerinde “iki bin ytiz otuz dért” yazili oimasi olasiligi kagtir?

A)% B)% 0)11—2 D)0



Fen Bilimleri Ornek Sorulari

Yerkure Gzerinde Glney yarim kirede bulunan P, R ve S sehirlerinde yatay bir yere dik olacak sekilde sabitlenen
0zdes U¢ gubugun golge boyu 21 Temmuz'da 6gle saatinde 6lglliyor. Bu gubuklardan S sehrindekinin gdlge boyunun
R’dekinden, R sehrindekinin gdlge boyunun da P’dekinden uzun oldugu tespit ediliyor.

Buna goére, bu sehirlerin Yerkiire izerindeki konumlariyla ilgili agagidakilerden hangisi dogrudur?

A) S, Ekvator’a digerlerinden daha yakindir.
B) R, Ekvator’a digerlerinden daha yakindir.
C) P, Glney Kutbu’na digerlerinden daha yakindir.
D) S, Guney Kutbu’na digerlerinden daha yakindir.

ingiltere’de 1950’li yillarda bilim insanlarinin yaptigi bir galismada acik renkli zeminlerin bulundugu ortamlara birakilan
bir kelebek tirtiinin koyu renkli bireylerinin kuslar tarafindan daha fazla avlandigi, koyu renkli zeminlerin bulundugu
ortamlarda ise ayni kelebek tlriintin agik renkli bireylerinin daha ¢ok avlandigr gézlemlenmistir.

Buna gore, bu gozlemlerle ilgili asagidakilerden hangisi dogrudur?

A) Dogal secme, ortam rengine goére uyum yapan kelebeklerin hayatta kalmasini saglamaktadir.
B) Kuslarin avlayacaklari kelebekleri segmelerinde ortamin zemin rengi etkili olmaz.

C) Kelebekler alan degistirdiklerinde bireysel olarak renklerini degistirir.

D) Kelebeklerdeki renklenmenin kalitsal yonu yoktur.



3. Bir dgrenci, bir cismin zemine temas eden ylizeyi ile zemin arasinda olusan basinci etkileyen degiskenleri belirlemek
icin 6zdes cisimler kullanarak bir deney dizenegi hazirliyor. Bu diizenekte birden fazla cisim kullandigi durumlarda
cisimleri birbirine temas eden kisimlarindan yapistiriyor. Ogrencinin bu deney sonucunda gizdigi grafikler su sekildedir.

Yuzey alani Basing
I_I » Durum H H » Durum
I. durum Il. durum I. durum Il. durum

Buna gore 6grencinin, bu grafikleri elde ettigi deney diizenegi asagidakilerin hangisinde dogru verilmistir?

T P

Yer
(vatay)

|. durum 1. durum |. durum 1. durum

Yer
(vatay)

|. durum 1. durum

(vatay) (yatay)



4. Derinligi sekildeki gibi soldan saga dogru azalan bir havuzda | ve Il ile gdsterilen noktalar ayni yatay hizada olup havu-
zun Ust yUzeyine olan mesafeleri birbirine egittir. Bu noktalarin havuzun tabanina olan mesafeleri ise birbirinden farkli-
dir. lll ve IV ile gosterilen noktalar havuzun tabaninda yer almaktadir. Bu havuzda yizen bir gocugun izerinde sabit bir
nokta segiliyor. Her seferinde bu nokta referans alinarak gocugun izerinde olusan sivi basinci belirleniyor.

Sol Sag

Yer (yatay)

]
Havuz taba™

Buna gore, bu gocugun lizerinde olusan sivi basinciyla ilgili agagidakilerden hangisi dogrudur?

A) | noktasindan Il noktasina yatay dogrultuda ylzerken olusan basing zamanla artar.

B) Il noktasindan IV’e ylizdugindeki basing degisimi ayni noktadan llI'e yluzdigindeki basing dedisimine esittir.

C) lll noktasindan baslayarak havuzun tabani dogrultusunda IV’e yiizerken olusan basing zamanla azalir.

D) IV noktasindan I'e ylzdugundeki basing degisimi ayni noktadan II'ye yluzdugundeki basing degisiminden fazladir.

5. Maddelerde meydana gelen fiziksel veya kimyasal degisimler, maddeyi olusturan atom ve molekdiller kullanilarak mo-
dellenebilir. Bir maddede gergeklesen bir degisim sekildeki gibi modellenmistir.

QQ“QQOO“ b, &&&

o 2 aH 8 2,

Buna gore, agagidakilerden hangisi bu modelde gerceklesen degisimle ayni grupta siniflandirilir?

A) Kahve cekirdeklerinin 6gutllerek toz haline getiriimesi

B) Dilimlenen elmanin zamanla renginin koyulagsmasi

C) Bir miktar suyun icine konulan sekerin zamanla suyun i¢inde gézle gérinmemesi

D) Buzdolabindan gikarilan ici su dolu sisenin disinda zamanla su damlaciklarinin olusmasi



Baslangi¢ sicakliklari 20 °C olan esit kiitledeki demir ve aliminyum kureler, icinde 40 °C sicaklikta ve esit kiitlede su
bulunan iki ayri kaba ayri ayri birakilip i1s1 aligverisi tamamlanincaya kadar bekleniyor. Isi aligverisinin sadece kire ve
su arasinda oldugu kabul ediliyor.

Aliiminyumun 6z isis1, demirin 6z 1sisindan biiyiik olduguna gore demir ve aliminyum kiirelerin son sicaklikla-
rini gosteren grafik asagidakilerden hangisi olabilir?

A) Sicaklik (°C) B) Sicaklik (°C) C) Sicaklik (°C) D) Sicaklik (°C)

Madde Madde Madde Madde
Demir Aliminyum Demir Aliiminyum Demir Aliminyum Demir Aliminyum

Esit bélmelendirilmis ve agirligi 6Gnemsenmeyen bir cubuk, N noktasindaki bir destek tUzerindeyken baslangicta K nok-
tasina bir kutu konuluyor ve bu ¢ubuk S noktasindan sekildeki gibi F kuvveti uygulanarak yatay dengede tutuluyor.
Kutu F

(yatay)

Daha sonra kutunun yeri veya kuvvetin uygulandigi nokta, I. ve Il. durumdaki gibi degistiriliyor.

I. durum: Kutu L noktasina konulup S noktasindan kuvvet uygulaniyor.
Il. durum: Kutu K noktasindayken R noktasindan kuvvet uygulaniyor.

Buna gore baslangigta, I. durumda ve Il. durumda gubugu yatay dengede tutmak igin gubuga uygulanan kuv-
vetler arasindaki iligkiyi gosteren grafik asagidakilerden hangisi olabilir?

A) Kuvvet B) Kuvvet
A A
> Durumlar ﬂ > Durumlar
Baslangi¢c | 1] Baslangic | 1]
C) Kuvvet D) Kuvvet

A

> Durumlar > Durumlar

Baslangic | 1] Baslangic | 1]




8. Yiksek hizl tren raylarinin kenarindaki direklerde bulunan elektrik kablolarinin, kendi agirigiyla veya yiksek sicaklikla
genlesmesi gibi etkilerle sarkmasinin engellenmesi icin Sekil I'deki kesik ¢izgili kutu icindeki gergi sistemleri kullanila-
bilmektedir.

Gergi sistemi

Kablonun gergin hali

v

Celik Kablonun sarkmis hali
gﬁbloklar

Yer
(yatay)

TOO O T 17an 4 17an 4 17an 4 17an 4 17an 4 7N e “an 7 17an 4 17an 4 17an 4 17an 4 17an g 17an g 174 17an 4 17an 4 17an 4

Sekil |

Sartinmelerin ve makara agirliklarinin 6nemsenmedidi bu gergi sisteminde kablonun gerginligi, Sekil I'deki gergi sis-
temi yerine Sekil I’'deki gergi sistemi kullanilarak ya da kullanilan gergi sisteminde 6zdes c¢elik bloklarin sayisi artirilip
azaltilarak degistirilebilmektedir.

=
bloklar '

Sekil 1l

Buna gore;
I.  Sekil 'deki sistem yerine Sekil I'deki sistemi kullanmak,

[I. Sekil 'deki sistemi kullanip celik bloklarin sayisini azaltmak,
[ll. Sekil 'deki sistem yerine Sekil [I'deki sistemi kullanip gelik bloklarin sayisini artirmak

islemlerinden hangileri yapildiginda kablonun daha az sarkmasi beklenir?

A) Yalniz | B) Yalniz II C)lvelll D) Il ve Il



9. Bir dgrenci, karbondioksitin fotosentez hizina etkisini aragtirmak amaciyla, verilen malzemeleri kullanarak iki deney
dlzenegi hazirliyor. Bu dizeneklerden sicakhdi belirtilen ilk deney dizenegi sekildeki gibidir.

Malzemeler ilk Deney Diizenegi

+ Ozdes seffaf cam fanuslar
35°C

» Ozdes Pltkner = ® 5> Seffaf cam
» KOH ¢dzeltisi fanus
(Karbondioksit tutucu)

) KOH[ [~ Z
» Ozdes 151k kaynaklari &.

Buna goére, 6grenci ikinci deney diizenegi olarak agagidakilerden hangisini hazirlarsa karbondioksitin fotosen-
tez hizina etkisini belirleyebilir?

A) B)
35°C 45°C

i~

C) 20 °C D) 35°C

10. Bir 6grencinin iletken K, L ve M gubuklarinin elektriksel yiik durumlarini belirlemek igin yaptigi islemler ve gézlemleri
tabloda verilmistir. Ogrencinin, gubuklara yalitkan malzemeler kullanarak temas ettigi bilinmektedir.

K L L M K M
iglem | (N ] | | & | O @&

Yaklastiriliyor Yaklastiriliyor Yaklastiriliyor
Gozlem Birbirini itiyor. Birbirini ¢ekiyor. Birbirini ¢ekiyor.

Buna gore iletken K, L ve M gubuklarinin elektriksel yiik durumlariyla ilgili agsagidakilerden hangisi dogrudur?

A) K pozitif ylkli ise M de pozitif yukladur.
B) L negatif yiklu ise M de negatif yukluddr.
C) K pozitif yuklu ise L de pozitif yikludur.
D) M nétr ise L de notrdir.



CEVAP ANAHTARI

MATEMATIK FEN BILIMLERI
1. C 1. D
2. A 2. A
3.B 3.B
4. C 4, C
5 B 5 B
6. C 6. B
7. D 7. A
8. C 8. C
9. A 9. D
10. B 10. C
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Sorularin ¢ézim videosunu izlemek igin karekodu okutabilirsiniz.





